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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazaré - MT, da Sessão
Legislativa da Segunda Legislatura re,alizada no dia dezessete de setembro de dois
mil e sete, às 19:00 horas, tendo por local o recinto da Crâmara Municipal de Nova
Nazaré -MT, com a presença dos vereadores, Sra. Isidora Madalena Siqueira
Daniel, Presidente, Fábio Arruda Pereira - Vice Presidente, João Teodoro Filho -
1o Secretário,Railda de Fátima Alves, 2u Secretária" Reginaldo Martins Del
Colle,Carlos Rodrigues de Oliveira, Zezito Moreira Neres, Silvio Jose Alves
Maracaípe e Ari Maraiho. Havendo n imero legal de vereadores deu-se, em nome
de Deus, início à sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. Depois de cumprimentar
todos os pres€ntes, a presidente da mesa colocou a ata n"0l7?fi)7, da Sessão
Ordinária do dia 03 de setembro de2007 em discussão e, não havendo discussão foi
votada e aprovada por unanimidade. Nesse momento pÍtssou-se para o protocolo das
correspondências recebidas. Foram lidos: comunicado do ministério da educação
fundo nacional do desenvolümento da educação, informa a liberação de recursos
financeiros destinados ao PENAE indigna valor R$ 2.402,40 (Dois mil quatrocentos
e dois reais e quarenta centavos). Foi informado a liberação de recursos financeiros
destinado a gaÍantia de execução de programa do fundo nacional do desenvolvimento
da educação, progÍama PENAE R$ 1.821,60 (Um mil oitocentos reais e sessenta

centavos), foi lido o oficio a234n007 e o respectivo pareçer. fala sobre o projeto de
lei n'0042fi)7 foi vetado, e o respectivos pârecer. GRANDE EXPEDIENTE.
Foram lidos os requerimentos n'04E2fi)7 de autoria do Sr vereador Reginaldo
Maúins Del CoUe, requer do poder executivo explicações do contrato n"064D
Joanemar da Silva no valor de R$5.000,00 (Cinco mil reais) no serviço de retro-
escavadeiÍa e outras indagações. Não havendo discussão foi colocado em votação e
aprovado por unanimidade. Foi lido o requerimento n'0492ü)7 de autoria do Sr.

Vereador Reginaldo Maúim Dcl Collc requer do poder executivo copia de todos os

processos licitatorios da empresa SLS terra planajem e cópia de seus pagamentos

inclusive medições e documentos pertinentes a essa empresa. Não havendo discussão

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Foi feito a leitura do

requerimento n"0í)2ü)7 de autoria do Sr. Vereador Reginaldo MaÉins Del Colle'
requer do poder executivo cópia de todo o processo licitatorio da empresa construtora
BALSAN Ltda no valor R$57.130,44 (Cinqnenta e sete mil cento e trinta reais e
quarenta e quafio centavos), bem como informações e cópia de seus pagamentos

inclusive medições e documentos pertinentes a essa empresa. Não havendo discussão

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Foi feito a leitura do

requerimento n'051/2fi)7 de autoria do Sr. Vereador Reginaldo Martins Del Colle'
requer do
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RONSONE & RONSONE do serviço de patrou e pavimentação asfáltica no valor de
R$66.500,00 e outras indagações, . Não havendo discussão foi colocado em votação e
aprovado por unani6id66e. Foi feito a leitura do requerimento n'0522fi)7 de autoria
do Sr. Vereador Joâo Teodoro Filho, requer do poder executivo juntamente com o
conselho deliberativo escolar cópia da prestação de conta do PDE e PDDE e recursos
da merenda escolÍu repassado a Escola Estadual Tancredo Neves nos anos de 2006 e
2007. Não havendo discussão foi colocado em votação e aprovado por unanimidade.
Foi feito a leitura do requerimento n'0532007 de autoria do Sr. Vereador João
Teodoro Filho, requer do poder executivo para que seja retirado da folha de
pagamento o Sr. José Marques Queiroz. Não havendo discussão foi colocado em
votação e aprovado por unanimidade. Foi feito a leitura da indicação n'0432ü)7 de
autoria do Sr. Vereador Fábio Arrude Pereira, solicita do poder executivo que
üabilize a coleta do lixo de nossa cidade. Foi feito a leitura da indicagão n'04412007
de autoria do Sr. Vereador Fábio Arruda Pereira, solicita do poder executivo a fioca
das lâmpadas denificadas da quadra de esportes. Foi feito a leitura da indicação
n"04512007 de autoria do Sr. Vereador Fábio Arruda Per€ira, solicita do poder
executivo que üabilize latões ou lixeiras para população urbana. . Foi feito a leitura
da indicação n"M6Í2007 de autoria do Sr. Vereador Fábio Arruda Pereira, solicita
do poder execúivo para que proüdencie a1sçnnismss legais licitatorios para a
realização do georeferenciamento do projeto do assentamento pontal. A Srá

presidente Isidora Madalena Siqueira Daniel concede a palawa para o Sr".

Vereadora Railda de Fátima Alves para fazer requerimentos verbais, que se

expressa dizendo: requer do poder executivo que reüsse o horário e saliirio dos
motoristas da secretaria de saúde. Justificativa: sabemos que a lei não permite que os

servidores não gaúem horas extras mais que 507o sobre o seu salário base, mas
entendemos também que não é justo que o servidor teúa de ficar a disposição de seu

fabalho e não receber por isso, enülo diante disso suje rimos que os motoristas
voltem a fazer a cdrga honíria do mesmo jeito que üam frzendo, e ao inves de eles

receber o que estavam recebendo, a prefeitura complemente somente 507o a mais

seu saliirio base porque a lei permite, para que responsáveis a fazerem quantas horas

extras forem necessárias. Não havendo discussão foi colocado em votação e aprovado
por unanimidade. Meu segundo requerimento, gostaria de solicitar do Sr. Prefeito que

... proüdenciasse a reforma das estradas dos assentamentos de nossa cidade, já
estamos aproximando do periodo chuvoso e nossas estradas se encontram em

situações intransitáveis, entiio gostaria de solicitar que o Sr. Prefeito estivesse

revendo esta questão, e aproveitasse que as chuvas ainda não chegaram e... tomasse

proüdencias urgentes afim de concertar nossas esúadas. Não havendo discussão foi
colocado em votação e aprovado por unanimidade. A Sr" presidente Isidora
Madalena Siqueira Daniel concede a palawa para o Sr. Vereador Fábio Arruda
Pereira parafazer requerimentos verbais, que se expressa dizendo: para que o poder

üdencie a troca das lâmpadas de nossa cidade, justificativa: e que
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uma delas e que Íls ruas ficam muito escuras e... a população paga entorno de quase
50oÁ de ICMS que vai para o governo e mais a taxa de iluminação pública, todo mês
todos pagam a taxa de iluminação públic4 então não vimos por onde estar cobrando
essa taxa e não está servido a população, por isso coloco meu requerimento em
votação. Não havendo discussão foi colocado em votação e aprovado por
unanimidade. ORDEM DO DIA: foi lido o parecer no035/2007, veto ao prqeto de
lei legislativo n'0042ü)7 que institui o programa oportunidade unidade rinica e da
outras proüdencias. Não havendo discussão foi colocado em votação e aprovado e
mantido por 8 votos a l. foi colocado discussão o veto, A Sr" presidente Isidora
Madalena Siqueira Daniel concede a palavra para o Sr. Vereador Reginaldo Del
Colle que se expressa dizendo: esse é um projeto que agente vem üabalhando nele
para que seja inserido na atual administração, ate porque quando você gasta com
bolsas você pode ter um diferenciado com o acadêmico para que ele retorne o valor
deüdo pela bolsa em prestagão de serviço a prefeitura municipal, maq infelizmente o
chefe do poder executivo veio a veta-lo, mÍs eu p€ço aos nobre pares que ponham a
mão na consciência e lembre, a inconstitucionalidade ela esüi a todo momento e toda
hora nesta cas4 inclusive ele paira ao nosso município, entiio se agente for criar
desvantagens por um mera formalidade, é uma mera formalidade, entiio não
precisamos da casa de leis estar aqü sentado e vir aqú d'as vezes por mês falando ao
povo, falando aos seus eleitores e mais! Se candidatando para poder se reeleger, o
que agente vê aqui na verdade e uma procura de indiüdualidade, aqú a lei não é para
sicrano ou beltrano, ela é para toda um coletiüdade, entilo gostaria que V. Ex
repensasse e me apoiasse contra esse veto, esse projeto de leis é uma obra para
futuros acadêmicos aqui do município, para que possa estar aí junto ao poder
executivo desenvolver as suas experiências, e hoje o que precisamos no mercado de
trabalho é a experiência, e muito obrigado. A Sf presidente Isidora Madalena
Siqueira Daniel concede a palawa para o Sr. Vereador Fábio Arruda Pereira que

se expressa dizendo: quero dar boa noite a todos e dizer ao nosso nobre colega que

ele é infeliz nas afirmações, eu acho que não é mera coincidência, simplesmente sã

artigos da constituição federal, e da nossa lei orgânica e como foi lido em parecer
jurídico, e cada um se tiver dúüdas de nossas atribüções, que procure regimento
interno, lei orgânica e constituição federal, agora acho que nosso nobre colega não se

caracterizou na afirmação do indiüdualismo, porque... na própria comissão já foi
comunicado a vossa excelência para enüar o projeto, porque o projeto de

orçamentária executiva, igual esse de bolsa de estudo aqú que nós fizemos audiência
pública, é materia orçamentária, não pode criar isso aqui! Tudo bem... marcamos

audiência pública mexemos nele, fizemos o que queríamos nele aqui praticamente, e
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o prefeito dentro das denominações legais vai aprovar ele! E hoje esse aqú também
eu creio que nós vâmos aprovar ele daqü a pouco, então da mesma forma esse
projeto que o nosso nobre colega é infeliz na afinnação do indiüdualismo, tinha de
fazer uma indicação, encamiúe em enexo igual foi colocado, teúo certeza que o
prefeito não vai ta negando isso aí não, principalmente porque ele foi colocado em
publicidade, pode esta convocando ai igual foi convocado anteriormente na bolsa de
estudo audiência pública para está discutindo a quesüio, e... encaminhado por
indicação o prefeito vai esta fazendo a matéria orgamentária, igual esse projeto aqui
volto a afirmar e nós vamos estar debatendo, discutindo com a população e
aprovando da melhor form4 então são as questões o famites e prazos legais, então
esta que é a questiio, tem de ser regida e fabalhada" só que tem outros mecânismos!
Lógicol Se eu sou parceiro do prefeito e câmara inçlusive e órgão auxiliador dessas
questões, que encamiúe os projetos üa requerimento... vai sair na radi4 beleza...
encamiúa a indicação e o projeto em enexo, não fique aqui nessa briga de puxa
encolhe, de veto, e sendo igual eu falei anteriormente, não temos condições de basear
constitucionalmente não teúo assessoria jurídica suficiente nem mecanismo
suficiente para cons€guir da um parecer, igual eu sou relator geral do projeto
mecanismos legais para âlar para o seúor prefeito... que o veto dele é

inconstitucional, não teúo como eu basear! Não teúo mecanismos legais! Como
basear? Sendo que ele está baseado na constituição federal, entilo essas que são as
questões nobre colega, muito obrigado. A Sf presidente Isidorr Madalena Siqueira
Daniel concede a palavra para o Sr. Vereador Reginaldo Del Colle que se expressa
dizendo: as coisas as vezes são de formas precipitadas, mas quando esse projeto caiu
nesta casa de leis aqui, ele foi aprovado por esta casa de leis, esta casa de leis tem a

UCEMAT, tem advogado por conta que paga" e no entanto, mesmo assim foi
aprovado, por que? Porque é de interesse da coletiüdade, aqui ninguém ta buscando
ir na radio ou na teleüsão não, aqü agente ta buscando é o interesse de cada cidadão
de Nova Nazaré, não importa se é de um partido político X ou Y, aqui não importa se

eu sou oposição ou se eu sou situação, o que importa e o que devemos fazer de

melhor, as vezes se eu fosse de situação como V. Ex agora pouco disse, de repente
seria aprovado ! como tem sido aprovado nessa casa de leis varias coisas

inconstifucionais, varias coisas! E isso nobre colega quando eu puxo o brilho da cara

de cada vereador aqü dento de cada cidadão, é isso que eu puxo, por que para o
prefeito não é inconstitucional? A oposição é inconstitucional, então V. Ex as vezes

ultrapassa o sonho. Nesse momento o vereador Reginaldo Del Colle do foi
intenompido pelo vereador Fábio Arnrda Pereira que diz: cita a matéria, qual?

Qual passou aqui depois da mesa? Que e inconstitucional, cita!. A Sr" presidente

Isidora Madalena Siqueira Daniel diz: questão de ordem. Fábio diz: agora na

época do mandato de vocês tem! E falsificação de documenror' *, 
§i$rolega 
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bem claro!. A Sf presidente Isidora Madalena Siqueira Daniel diz: Fábio por
favor. Reginaldo diz: então Sf presidente só para concluir, e o seguinte, nessa casa
de leis inclusive aqui nós temos projetos barrados aqü, que até por infelicidade ia
passar mas eu alertei a lebre, que são projetos de remanejamento que estÍio nesta casa
aqui, são projetos que mexe na PPd LDO, alias nós autorizamos mexer e na PPd
LDO e a LOA de 2008 e 2009, isso! Com uma simples autorizagão dessa casa
legislativa, inconstitucional e querendo descer de goela abaixo, e isso que nós temos
de pensa nós temos de raciocinar, não adianta agente ficar aqui se batendo ou se
brigando, mas eu acho que nós temos de ter brilho na cÍlra efazer acoisa certa, fazer
a coisa certa porque é o que o povo quer, nós fomos eleito para o povo, não fomos
eleitos para o prefeito e para partido politico, e nem para interesses indiüduais como
essa casa vem mostrando alguns atos, essa casir vem mostrando, então por isso que eu
peço nobres colegas, cúdem-se! Cuidem-se!. A Sr'presidente Isidora Madalena
Siqueira Daniel concede a palawa para o Sr. Vereador João Teodoro Filho que se
expressa dizendo: quero dizer Sf presidente sobre os comentários do nosso nobre
colega Reginaldo, que ! a seúora instaure um processo administrativo para apura as

inconstitucionalidades que essa casa estii cometendo, os erros que esta casa está
cometendo, vamos ter que ter provas cabíveis porque estamos recebendo acusações
da mesa diretor4 coisa que não aceito nesta casa! não estamos aqui por vontade
própria, de aprovar lei que não é de nossa competência, tem de saber se a lei é de

competência o poder executivo e não do legislativo, por isso é inconstitucional, teúa
humildade, se não é de sua competência que indique e peça com dignidade ao chefe
do poder executivo, que o poder executivo enÍe como autor da lei o nobre colega
entre como co-autor da lei, que vai repercutir do mesmo jeito e vai ser aprovado, a

questão do veto é pela inconstitucionalidade onde diz que vereador não pode

determinar gastos, fica fácil para mim vereador ür aqui e düer, há... o prefeito tem
de pagar isso ou aquilo, eu coúeço o orçrmento mÍts quem manda no orçamento é o
prefeito, e não podemos errar conscientemente, Írs vezes podemos obter o perdão de

um eÍro inconsciente, mâs... o erro consciente jamais! E fica o meu pedido Sf
presidente, para que seja esclarecidos os fatos as acusações que estão sendo feita a
essa casa, que tome as proüdencias necessárias. A Sr" presidente Isidora Madalena
Siqueira Daniel concede a palavra para o Sr. Vereador Fábio Armda Pereira que

se expressa dizendo: ele só citou o projeto que está na comissão de orçamento,

projeto do PPA e LDO, é até de exclusiüdade bolsa de estudos do pessoal que faz

tecnico de enfermagem R$10.000,00 (Dez mil reais), tem de abrir dotação

orçamentária, tudo bem! Eu sou honesto em dizer ao nobre colega recoúecer o fato,

R$86.000,00 (Oitenta e seis mil reais), pois é! E nem na comissão ele foi debatido,

ele foi debatido agora na primeira sessão, tem nobre colega, na sua afirmação, se a

comissão estivesse dado um posicionamento, tudo! Que vem aqui para o plená'rio,
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vem com parecer e posição assinad4 se a comissão estivesse dado uma posição a
alguma materia! Aí tudo bem, o nobre colega poderia estar e... tendo êxito em suas
afirmações, agora o nobre colega sabe que não tem, cita um projeto que está em
discussão, que... disse que está passando errado, entiio isso aí que eu não entendo
aonde o nobre colega quer chegar. O veto foi colocado em votação, o veto e mantido
por 8 conha l.foi feito a leitura do parecer n"03612007, que dispõe sobre a
autorização de concessão de bolsa de estudos e fixa seus criterios e da outras
proüdencias. Foi colocado em votação, não havendo discussão foi aprovado por
unanimidade, foi feito a leitura da proposta de emenda aditiva n'fi)9/2007, que
dispõe sobre autorização de concessão de bolsa de esfudos e fixa seus criterios, Foi
colocado em discussão, A Sr" presidente Isidora Madalena Siqueira Daniel concede
a palawa para o Sr. Vereador Joâo Teodoro Filho que se expressa düendo: quero
falar sobre a emenda, essa emenda a bolsa de esfudo sÍn 1çrrnifis na comissão onde
estava eu o Reginaldo, Fábio e o Silüo, que a concessão do pleniirio de lei a
concessão da bolsa de estudo e de 50%, mas vendo as necessidades de certos alunos
que se destacarem, oosso município é feito de produtores rurais, e que não teúa
condições e possa o prefeito com essa ernenda estar estudando a possibilidade de
pagar a bolsa integral desse aluno, esse artigo nessa lei garante que... um aluno que se

destaca na conclusão do 2o grau e comprovÍu que não tem condições de cursar o
curso pretendido, a prefeitura podená conceder bolsa integral a esse aluno, muito
obrigado. Foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Foi feito a leitura do
parecer n"037DU07, que dispõe sobre a autorização de concessão de bolsa de estudos
e fixa seus critérios e da outras proüdencias. Não havendo discussão foi colocado em
votação e aprovado por unanimidade. Foi feito a leitura da proposta de emenda
aditiva no(X)3/2ü)7, modifica o projeto lei complementar n"021f2007, que dispõe
sobre autorização de concessão de bolsa de estudos e fixa seus critérios e da outras
proüdencias, Não havendo discussão foi colocado em votação e aprovado por
unanimidade. Foi feito a leitura do parecer n'03Ellfi)7 que dispõe sobre autorização
de concessão de bolsa de estudos e fixa seus critérios e da outras proüdencias, Não
havendo discussão foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Foi
colocado em discussão o projeto de lei n"0212007. A Sr' presidente Isidora
Madalena Siqueira Daniel concede a palavra para o Sr. Vereador Reginaldo Del
Colle que se expressa dizendo: Esse projeto não é uma ütória da casa, não e ütória
do chefe do poder executivo, e sim uma ütória de cada acadêmico, de cada aluno que

esteve presente aqui na audiência pública que deu 87 pessoas, é o que mostra a
realidade, nós modificamos todo o projeto aqui, praticamente zeramos ele e

começÍrmos tudo com idéias do nosso povo e dos nossos acadêmicos que estavÍrm

aqui nesta casa naquele dia 13 de setembro, enüio esta é uma ütória mais certa do
que nunca do aluno do nosso povo, é um projeto com srn cara, muito obrigado. A Sf
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presidente Sr". Isidora Madalena Siqueira Daniel concede a palawa para o Sr.
Vereador João Teodoro Filho que se expressa dizendo: Queria falar sobre o proJeto
também, esse projeto eu considero que foi uma verdadeira lição por parte do prefeito
de abrir de deixar discutir o seu projeto, deixar fazer todas as emendas, e tambem
uma ligão de cidadania, onde foi convocado pelo nobre colega uma audiência
públic4 compareceram os acadêmicos, participaram, opinaram, estiveram nessa casa
e exerceram a verdadeira cidadania, saber que o povo particip4 uma administração
aberta, só teúo de dar os parabens ao nosso prefeito. Foi colocado em votação e
aprovado por unanimidade. PALAVRA LIVRE: A Sf presidente Isidora
Madalena Siqueira Daniel concede a palawa para o Sr. Vereador João Teodoro
Filho que se expressa dizendo: Mais uma vez agradeço a presença de todos e quero
dizer sobre o projeto de lei bolsa de estudos, conüda aqui o povo que participe mais,
faça como o pessoal da tlMC, que os alunos participe, e peço que eles levem a
mensagem que nossa casa e aberta a sugestões, e dizer também se tiver qualquer
algum interessado em frzer lei municipal, a nossa lei orgânica permite que se crie lei
popular, basta que qualquer cidadão teúa idéia de fazer a lei, peguem 5% das
assinaturas, çslham e remetam a esta cas4 que tem força de lei como se fosse um
vereador, pode fazer essa lei em iniciativa popular, e dizer também que fico feliz de
ver o povo participlndo, e a questiio de que o povo cobra! Esse é o dever do cidadão,
há! O povo fala! E o que lhes restam é fal4 somos representantes, temos de estar
aptos a ouvir, e ter a dignidade de aceitar as críticas, erguer a cabesa" avaliar o que

nos é criticado, fazpr proveito, e saber nós vereadores... pedir aos nobres colegas,
aprender sempre a ouür, falar só em ultimo cÍlso, porque tem um ditado que diz:
"falar é prata, calar vale ouro", müto obrigado. A Sf presidente Isidora Madalena
Siqueira Daniel concede a palarra para o Sf. Vereadora Railda de Fátima Alves,
que se expressa dizendo: Eu quero falar sobre o projeto e... da concessão de bolsas,
fiquei muito feliz por parte dos interessados, porque foi muito bonito da democracia
do prefeito, e fiquei mais feliz ainda de ter feito as mudanças pelo poder executivo, ,
porque se tivesse feito aquele monte de emenda aqui, depois ia da bode, porque i
justificar que não ia poder ser sancionada porque esta inconstitucional, então

acreditamos aí que... que ess€ projeto vai esta dando respaldo aí a todos interessados

e a todos os estudantes de nosso municipio, e quero aqui também falar da 4o festa do
leite do município de Nova Nazaré da associação das mulheres, quero deixar o

conüte aqui para todos presente participar, porque a associação das mulheres agente

vê a luta da presidente que é a Sf Silüa, entiio e assim uma luta muito grande para

trazer respaldo a esta fest4 então gostaria de... conüdar os seúores e seúoras aqui
presentes e tanto paÍa participar como para ajudar tambem, quero também aproveitar
que o Sr. Prefeito está presente, gostaria que solicitasse através do departamento de

água, para esta revendo a questão da água do pessoal que mora na rua do comercio
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responderam para mim que... a§ maquina§ que eles não tem coúecimento, que

maquinas fizeran o serviço de terraplanagem, pois os serviços que foram executados

foram simplesmente para pequenos reparos de tapa buracos, com execução de

abastecimento de rede de água, a qual teve alguns danos de remanejamentos de terras

tendo solicitação de regulamentação da parte da sociedade no recapeaÍnento de

buracos, agente não recapea buracos, agente tampa logo, a questão é a seguinte ! Se o

cidadão que fez a água tem o direito de deixa do jeito que encontrou a estrada, pois

bem! Temos R$123.000,00 (Cento e ünte e [ês mil reais) para pagar o serviço de

terraplanagem e paümentação asfáltica de 25.000M1 de asfalto, desse foi pagado

mais de R$60.000,00 (Sessenta mil reais), porem como vossas excelências tem aí ao

lado, nós temos no dia 28/01 o contrato 55 que é constmção de paümentação

4
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para baixo e no setor Novo Horizonte, o pessoal está constantemente reclamando a
falta de água mesmo depois da instalação da rede de água" entlio gostaria que o
prefeito olhasse através o depaÍamento de água esta questão, são estas miúas
palavras, agradeço a presença de todos e um boa noite a todos. A Sf presidente
Isidora Madalena Siqueira Daniel concede a palavra para o Sr. Vereador
Reginaldo Del Colle que se expressa dizendo: Novamente boa noite, gostaria de
lembra a todos que eu veúo ai... desde o final do ano para o começo de ano brigando
para que agente alavanque a geração de Eabalho e a geração de renda em nosso
município, infelizrnente por questões politiqueiras, questões que mexe com o
sentimento do cidadão, mexe com o sentimento do vereador que está aqui, questões
de emprego, eu já veúo falando, são secretarias que tiram que reparte que fatia o
bolo que vem pra Nova Nazaré, essÍts secretarias Sr. Prefeito e nobres colegas, estão
dizimando o nosso município, nós tivemos um oÍçâmento para agricultura em 2007
de R$142.000.00 (Cento e quarenta e dois mil reais), caiu para 2008 que e o que está
casa para R$141,700,00 (Cento e quarenta e rrm mil e setecentos reais), deste
R$52.000,00 (Cinqüenta e dois mil reais), somente para folha de pagamento, entre
oufas questões nós temos... a disparidade, nós temos... batendo no peito a verdade de

cada cidadão aqui, que não pode 30 pessoas ganha o qlue2750 pessoÍs não ganham, o
chefe do poder executivo está aqui, é para ajudar o seu munícipe, mas não com
emprego, não com diúeiro, mas criando ações que evolü para o bom
desenvolümento do município, votando aqú seúora presidente, relembra aqui nesta

cÍsa na sessão que nós votamos a lei do servidor, lembrei a vossa excelência até

inclusive pedi a vossa excelência organizar nossa comissão únic4 do qual! O seúor
relator expediu um parecer na reunião e quando chegou na cessão nós tínhamos aqui

nesta casa de leis outro parecer, e isso é ilegal, quero passar aqü para vocês... eu fiz
um requerimento aqui de no46 que era perguntando, porque?... que as máquinas da

prefeitura de Nova Nazaré e§tavam Í'abalhando na paümentação asfáltica do nosso

município, já que nós temos uma empresa! que foi contratada para fazer o serviço,
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asfáltica, aí eu pensei!... somente a patrol amarela era da empresa, vejamos aqü no
contrato 63, RANSONE & RANSONE que é o dono da patrou amarela, um confato
de paümentação asfáltica de R$6ó.500,00 (Sessenta e seis mil e quiúentos reais),
isso nobres colegas nós temos de observar, por que seúor prefeito, Porque que isso
acontece? Nós temos duas empresas para fazer o serviço um serviço só, de repente
aqui ó! Sobraria diúeiro para está dando perca salarial ao servidor, isso aqui é
incredulo, e tem mais! Esse ROSSONE tem reçebido RS8.000,00 (Oito mil reais),
R$5.000,00 (Cinco mil reais) e aí... que está aqui no balancete 0310712007 entre
oufras, 1611212006 recebeu mais R$8.000,00 (Oito mil reais) entre ou[os
pagamentos, a seúora Railda o ano passado pediu um requerimento de n"40 a qual
ela salienta, por que Íts nnqrrin25 da prefeitura estão trabalhando? Aqui salienta que o
pagamentos das maquinas e caminhões que prestam serviços na paümentagão
asfáltica ficou a carta da CRS que e a empresa que pegou o asfalto, isso seúor
prefeito que eu não compreendo, porque nós todos somos sabedores, não adianta
tentar engatrar essa casa, não adianta tentar enganar o cidadão, aqü ninguém está
aqui para aparecer, mas não adianta tenta engana, eu quero saber onde está os
R$6ó.500,00 (Sessenta e seis mil e quiúentos reais), eu quero saber seúor prefeito
onde estii os R$123.500,00 (Cento e ünte e [ês mil e quiúentos reais), enfe outras
coisas mais que agente tem de saber, úo e uma simples resposta senhor prefeito que

as maquinas nunca trabalhou, agente não tem cara seúor prefeito e nobres colegas
vereadores principalmente da situação a do seúor prefeito, não temos cara de Eouxa,
não temos! Isso infeli"mente é uma vergoú4 quando agente fala de um simples fato
de quesüio material em um projeto que poderia beneficia "N'pessoas agente vê pelo

ralo, quando agente vê as nossas questões do servidor, Íts nossas emendas indo pelo

ralo, todos os vereadores votando a favor e depois aquela maior sacanagem que teve

aqui dentro, de quem teve aqü naquele dia percebeu que muitos vereadores ficaram

rindo na cara ainda, agente percebeu a manobra politica! Nós não estamos aqui para

risadiúa, porque amanhã e depois quem vai esta aqü chorando nos pés dos

vereadores são vocês, me coloquem! Eu vou começÍrÍ a mostra um por um, sabe

porquê? Porque a sacanagem, aquela baboseira tem p€rna curtâ, deixa um paüo e
agente vai lá e puxa, e nós vamos pux4 nós vÍrmos puxa, muito obrigado. A Sf
piesidente Isidora Madelena Siqueira Daniel concede a palawa para o Sr. Vereador
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pegar favorecimento indiüdual ou pessoal, nós temos de üabalhar pÍra o povo,

adianta agente fazer graça dando meia dúzia de comida para um e oufro se agente

tem condições de olhar para gente e obsewar, ver a nossa característica, e depois

me falar ainda prova aqui! A... prova aqui, eu quero um processo, Coloca seúor
salgadinho um processo ea1 minhas costas! Principalmente dentro dessa casa aqui! Eu

vou mostra os podres de cada um aqui dentro! Vou mosha os podres, e olha lá que

vocês tem! Eu mostro, eu vou mostra, eu vou mostra, pode balançar a cabeça dar
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Fábio Arruda Percira que se expressa dizendo: |vfais rrms vez um boa noite a todos
e dizer... será que remedio que tem, será o que f32 trm possoâ mudar tão Épido, a dia
a poucos não se fazia requerimento, não se fazia fiscalização neúum4 não se falava
nada, como o nobre colega fal4 situação oposição, nós não temos isso, inclusive o
seúor prefeito mandou remanejÍrmento aqü na comissão única na qual sou relator, já
falamos de cara para ele apresenta o requerimento de retirad4 reúe o projeto pois
você vai levar derrota no plenária, que eu sou o primeiro a vota contr4 não e porque e

do meu ladiúo, e que vai aprovar projeto aqui não, prefeito retirou o projeto, acertou
mandou oficio para alguns vereadores, não para todos porque alguns não estavam
pres€ntes na cidade, fez se a reunião, debateu s dotação orçamentária, precisaria
suplementar e foi suplementada, entiio fazer teaúo, fazer teatro eu vou te falar meu
amigo, é complicado üu, porque dias a poucos estavam tudo em uma boa, uma
maraülha, agora ta tudo errado, 6 anos tudo em uma boa, u... estou igual o fala
mansa, tudo beleza, agora de um ano para ql azedou fudo, uai! Mas até um roça que

agente planta um cidadão vai lá e planta ele planta ela para depois colher, será que

essa pessoa úo tem essa consciência não consegue entender, se não plantou não
colheu, vai começar a colher, plantou agora vai começar a colher, mas os que não
plantou vai colher o que? E! faço mais um apelo para o nobre colega" nobre colega
não adianta fazer esse tipo de ameaç4 porque a pessoa fazer âmeaças é fácil, mas e

aquela velha historia" quem tem rabo de palha não pÍssa nem perto de fogo senão

queima, isso que e o problem4 e... quero falar também ele citou aqui não deu para

entender, da quesüIo do parecer, o parecer ta aberto, já pedi varias vezes aqui nesta

casa para se montaÍ um arqüvo da mesa da comissão para separa ficar tudo
arquivado, hoje graças a Deus tem parecer, tem modelo de emenda" tem esse üabalho
na comissão para vereadores futuros que entrar, que entrarão aqui dentro vai ver o
trabalho que teve ao longo do tempo que foi feito, vai entra vai achar ate parecer,

hoje e dificil para gente encontra até pÍojeto de lei, igual tem faltoso nessa casa, liwo
de ata então de sessão sumitr, denuncia na delegacia, e estava tudo normall

Falsificação, suspeito de falsificação de lei, quase 4 milhões, opa está tudo

notas ficais falsas! Igual a promotora falou na radio Nova Nazaré 26 blocos de n

dentro da prefeitura quando o seúor Pedro assumiq tem de graças a Deus, porque se

fosse um homem de sangue no olho que nem eu tinha batido de cassetete lá dentro,

juro uai! 26 blocos de notas e encabulante, é do KAIROS"GRILS, e do coitado do

branco que morreu, tem maisl viírios e vários outros, então agente vê o descaso, as

coisas acho que toma uma pirula e muda de repente, ou sei lá bate com a cabeça e

manhece de um jeito ou outro, sení por que? Falsificação de concurso público,

falsificação de concurso públicos! Porque a dona Anerisdes ta com... temos tudo isso,

e estava tudo normal! Não teve nada de problemas, hoje! E quero da parabéns para o

prefeito conforme essê contrato âqui quc tem pagamcnto de RONSONE, se não me
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engano o valor do contrato e no valor de R$123.000,00 (Cento e vinte e fiês mil
reais), votando a primeira página aqui, e... e até o momento a terraplanagem está
pronta e gastamos R$66.000,00 (Sessenta e seis mil reais), essa repescavadeira,
lógtco todo mundo üu que o asfalto começou primeiro, ninguém é bobo aqui, tanto é
que até hoje não aconteceu, o asfalto começou bem primeiro, depois liberou a verba
da água isso e bem claro para todo mundo, então depois contratou a repescavadeira,
entâo são essa coisas que mudam de repente, a população tem de tomar cuidado, e
fica meio esperto, e queria falar também seúor prefeito, a respeito de uma indicação
aqü, queria cita uma indicação, foi para... vou até ler ela novamente, o vereador que
esta subscreve vem na forma regimental em ügor e após ouvir o soberano plenário
desta casa solicitar Pedro Aureliano prefeito interino, par que proüdencie
mecnnismos legais licitatorios, para realizagão do georeferenciamento do projeto
assentamento pontal, ou seja, o processo de escrituração de nossa cidade está todo
pronto em termo de doação, é... ATR paga no CREIA é... o memorial descritivo,
entiÍo estií tudo pronto! lnclusive termo de doação do INCR \ que a coisa mais dificil
e conseguir tirar um documento desse de dento do INCRÀ só está faltando a
medição do pontal, sei seúor prefeito que é atribúção do INCRd responsabilidade
do INCRÁ, as questões desses assentamentos, inclusive a quesüio dessa iirea aqui,
mas vejo a necessidade de se, estive conversando com o pessoalmente com o seúor
prefeito antes dessa indicação ele disse que ficaria entorno de R$23.000,00 (Vinte e

fês mil reais), pelo levantamento feito pelas empresas de assistência tecnicas do
estado, aqui perto de nós Água Boa o menor preço foi RS2,50 @ois reais e

cinqüenta centavos) por hectaÍes, pontal tem 9.400 hectares, entiio daria 20 e poucos

mil esse georeferenciamento, foi orientado por técnicos de Cúabá também para pegar

o... termo de cooperação técnica do INCRA para não alegar iponância na hora da

medição, entiio seúor prefeito, queria lm cariúo nessa indicação porque vejo aqui

até uma matéria, MT Mato Grosso deve perder 14 municípios, aqui tem uma matéria
aqui talvez até maldos4 caluniosa, mas onde da aqui mais de 10, vou contar aqui para

vocês verem, 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15 municipios, falou 14 mas parece

que deu 15 municípios, que estão ameaçados de votarem a ser distrito das suas

comarcas, referente a questiio da emenda constitucional, esse projeto foi feito no

estado e essa proíbe essa criações, entiio aqui o supremo só fez uma nota recomenda

tória pelo que eu vejo aqui no teor da matéria e pedindo que o congresso nacional

tome uma posição referente a esta lei especifica de criação dos municípios, mas isso

aí eu estou citando senhor prefeito só para quesüio de escrituração que hoje está f;icil,
ta na mão, já foram feitos vários trabalhos aí... entiio... nobre excelência falou: "o
Fábio... vou tirar da goela, tem como nós tirar da garganta para fazer essas

escrituras", R$23.000,00 (Vinte e três mil reais), eu acho barata demais seúor
prefeito, faça licitação, faça o mais
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vai garantir o que ? A valorização dos terrenos, a garantia de cada um na mão, e
assim também tira essa nuvem negra de cima de Nova Nazare, e algumas pessoÍrs que
usam de má fé, e que úo gosta de Nova Nazaré mesmo e só disfarça, e que fique aí
as vezes só fazendo comenfários maldosos na GAZET{ múto obrigado. A Sf
presidente Isidora Madalena Siqueira Daniel se expressa dizendo: bom... para
aqueles que chegaram mais tarde boa noite, eu quero falar a respeito do projeto
n"02112007 , na qual veio beneficiar nós acadêmicos, e agradeço a presença de todos
os acadêmicos aqü, porque é uma coisa que veio sana a preocupação de todos nós
sobre a ajuda de custo por parte do executivo, porque teúo certeza que se não fosse
aprovado, se não fosse feito essas emenda com certeza nós não poderíamos chegar
até o final de nosso curso, dada as despesas, porque para nós e um pouco assim... cara
e é üfiçil pÍua nós, então agradeço o executivo, e a todos que participaram da
audiência, porque veio nos trazer banqüilidade no sentido para concluirmos o nosso
curso, e também falar a respeito do regimento interno, no inicio foi distribuído alguns
volumes do regimento interno orgânico desta casa, onde vocês que tem posse deles
poderão estar olhando e vendo o que é de responsabilidades do vereador o que ele
pode ou não fazer, que decisões ele pode ou não tomar nesta casa, então é müto
importante que vocês lsiem, caso tem uma dúüd4 procure sana essÍs dúüdas, para
um vereador chegar aqü e d;zer que está fazendo coisa errada isso e aquilo ouüo,
enüio é bom que vocês dêem uma olhadiúa e procure sana suas dúvidas, rós estamos

aqui para ajuda a todos, e quero tambem falar sobre a festa do leite, e uma festa do
leite onde todos nós temos o dever de estar ince ridos nela ajudando de uma forma ou
de outa, participando, ajudando de um modo geral, e também quero lembra o seúor
prefeito a respeito de indicação e requerimento meu do ano passado que até este ano

ainda não foi sanado, nós estamos chegando na época chuvosa e nós temos pressa, e

com relação as pontes do córrego areia branc4 sendo duas desse mesmo córrego, ali
próximo a propriedade do seúor Gilbertão, e próximo da propriedade do seúor
Gilberto Martins, e ainda tambem do córrego do paca, entÍio eu peço que üabilize o

quanto antes a reformas dessas pontes, pois as mesmÍ§ estiio precisando a muito

tempo. Não tendo mais agradeço a presença de todos. antes de encelrar a sessão,

convocou outra, Ordinária, pÍra o dia 0l de outubro, à hora regimental. Desta para

constar, eu, João Teodoro Filho, primeiro secretário, lawei a presente ata, que, de

acordo com o Regimento Interno, será considerada aprovada e assinada pelos demais

João Teodoro Filho - lo secretário
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vereadores.
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